



张悦彤

新华社发(维里摄)

WTT常规挑战赛太原站摘得女单冠军

王曼昱 坚定必胜信念

本报记者 宋 菲

“心态比较好，全力以赴去拼对方。进入巴黎周期之后，自己变得更加成熟，唯一不变的是对比赛一直有必胜的信念。”上周WTT常规挑战赛太原站夺得女单冠军后，以往有些不善言辞的王曼昱谈起了自己的变化与成长。她的变化不仅仅体现在技术上，更凸显在面对困境的坚毅上。

“一定要全力以赴去拼，打好每一场比赛，让自己不后悔。”

这是王曼昱在巴黎奥运备战周期对自己的期许。她也是按照目标一步一个脚印，去冲击每一场比赛。伴随着心态上“越战越勇”，王曼昱的竞技状态也“渐入佳境”，她今年先后在WTT澳门冠军赛、休斯顿世乒赛、平昌亚锦赛赢得女单冠军。不过，在争夺巴黎奥运会入场券的路上，她面临着挑战与压力。平昌亚锦赛后，面对伤病导致的状态起伏，王曼昱选择直面挑战、战胜自己。在11月初的WTT法兰克福



的全锦赛和WTT法兰克福冠军赛的交手中都是王艺迪取得胜利，对于这场比赛，王曼昱选择了力拼到底。她以11比5先下一城，又在1比1战平后及时调整，坚决执行赛前制定的技战术，随后连下三城，以总比分4比1斩获女单冠军。她赛后表示：“我出手比较坚决，心态也比较平稳，从头到尾都是去拼对方。”此役王曼昱再度爆发出强大的战斗力。

本报记者 袁雪婧

在2023年世界蹦床锦标赛上，奥运冠军朱雪莹有遗憾也有收获。遗憾的是，她以微小差距屈居东道主选手佩姬之后，获得女子网上个人银牌；收获的是，在身体状态遭遇挑战的情况下磨炼了自我，为巴黎奥运备战增添了信心。

在奥运项目女子网上个人资格赛，朱雪莹拿下56.340分，排在佩姬之后，以第二晋级半决赛。半决赛朱雪莹得到55.810分，落后于队

伯明翰蹦床世锦赛摘银
朱雪莹 磨炼自我 蓄力巴黎

友胡译乘，再次排名第二跻身决赛。“我是女队中年龄最大的队员，也是资格赛第一个出场，基本发挥了正常水平，对资格赛的表现还算满意。”朱雪莹对每场比赛都进行了总结，“但到了英国之后遭遇了感冒，同时出现了牙痛等影响身体状态的情况，半决赛感觉体力欠佳，拼尽全力，好在进了决赛。”随后在女子团体决赛中，朱雪莹稳定发挥，得到55.850分，帮助中国女团夺冠。“团体决赛是靠着信念顶下来了，能和队友一起站上最高领奖台非常开心。”

在女子网上个人决赛中，朱雪莹和佩姬展开激烈角逐。“个人决赛时没有其他想法，就是去拼，拼意志力。”当时朱雪莹的身体情况较差，口腔溃疡和龋齿带来的疼痛让她吃不好、睡不好，“确实非常困难，是参加国际比赛以来，身体状态遭遇挑战最大的一次。英国比较冷，虽然做了保暖措施，但到了之后就感冒了。”尽管如此，但朱雪莹仍以难度14.4的成套得到全场最高技术分17分，她的高度分也比佩姬更高，位移分两人相同，最终朱雪莹获得56.460分，收获银牌。佩姬拿出了难度高达15.8的成套得到56.680分，主场作战成功摘金。

“同佩姬这样的高手较量，她又是主场作战，我能感觉到她也紧张，我反倒挺兴奋，虽然身体没有能量了，但精神和信念支撑起来了。亚军有点遗憾，但我比较满意，做到了自己能做的一切。”这样的经历，对朱雪莹来说也许比成绩更宝贵。“有这样的一种经历，为巴黎奥运会的备战做了充分准备，这也是一种收获。很

历史性赢得女子两项全能冠军 获得巴黎奥运会参赛资格
张悦彤 所有积累在这一刻爆发

本报记者 杜 婕

张悦彤142.3分，日本选手野中生萌140.9分，凭借1.4分的微弱优势，张悦彤险胜，在国际攀联亚洲区奥运资格赛上历史性赢得女子两项全能冠军，并获得2024年巴黎奥运会攀岩项目两项全能赛参赛资格。

一位攀岩从业人员看完这场比赛，发了一条朋友圈：从未这么紧张地看过一场攀岩赛……突出重围，拿到这张门票实属不易。只有攀岩人才能体会到她这张门票的分量！

这场亚洲区奥运资格赛11月9日至12日在印度尼西亚雅加达举行，只有夺得各项目冠军才能拿到巴黎奥运会攀岩项目参赛资格。女子两项全能，对手强大，无论日本的伊藤双叶、野中生萌，还是韩国的徐彩炫，都是世界杯领奖台上的常客。在这个项目上，中国队与世界顶尖水平确实存在着差距。“完全没想过这一场能拿冠军。”张悦彤说。

预赛，日本选手占据了前三名。张悦彤得分152.6分，排名第五位，与排在榜首位置的伊藤

双叶相差19.8分。半决赛，排在前三名的依然是日本选手，张悦彤以158.0分排在第四名，与仍排名第一的伊藤双叶相差29.8分。

决赛先比攀石，再比难度。攀石比赛中，张悦彤仅完攀了一条线路，但她也是全场唯一完攀一号线的选手。接下来的难度赛，张悦彤第五位出场。在她前面出场的选手中，韩国选手金滋仁得分最高。当张悦彤攀爬到金滋仁掉落的位置时，她大喊一声，直接飞了过去……抓住了下一个手点。最终，她得到全场最高的88.1分。“今年的最后一场比赛，拼了。”张悦彤说。正是凭借难度赛的第一名，她的总分得以压野中生萌和伊藤双叶，逆袭夺冠，获得了奥运资格。

与观者的紧张不同，张悦彤认为自己获胜的关键就是心态放松，“这次参赛主要目的是把积分拉上来，以便能够参加明年举行的资格赛。另外，明年的资格赛跟这次比赛的赛制一样，所以也是把这次比赛当作演练。”明年5月、6月将分别在上海和布达佩斯举行2024年巴黎奥运会资格系列赛，最后的奥运资格将在这两站比赛中产生。

“日本、韩国在这个项目上太强了。能够抢到这张门票真的是意外之喜。”张悦彤对自己此次在难度赛上的表现很满意。相对而言，攀石是她的弱项，但决赛中完攀且全场唯一完攀一号线，这不仅让她开心，也给了她更多自信。“这种情况并不常出现，这让我看到了自己在攀石项目上的进步。”不过，她补充说：“在攀石上有几条线还是有些可惜。”

今年国际攀联世界杯系列赛，张悦彤坦言攀石比赛“爬得不太好”，但是杭州亚运会“攀石爬得很不错，感觉状态回来了”，张悦彤在杭州亚运会上获得了女子全能铜牌。从杭州亚运会到此次亚洲区奥运资格赛，一个多月，张悦彤针对攀石项目又进行了重点训练，事实证明很有效。“可能是之前的所有积累，被一场比赛激发了出来。”张悦彤说。

对于2024年巴黎奥运会，张悦彤说：“已经拿到了参赛资格，放开爬就好了。”她表示，巴黎奥运会备战的大思路仍然是在自己的优势难度项目上稳步提升，与此同时，多花些时间和精力重点提升攀石。

斯诺克国际锦标赛夺冠，大家都在问

张安达 是谁

本报记者 龚建华

张安达是谁？

关注斯诺克的人，见过这个名字，但在国内斯诺克选手中，丁俊晖等人通常是第一时间提起的，很少有人提及张安达。对于不太关注斯诺克的人来说，这个名字则有些陌生。

最近一个多月，张安达成为国内斯诺克选手中的高光人物——10月9日的英格兰公开赛，张安达闯入决赛收获亚军；11月12日的天津国际锦标赛，张安达拿到个人首个排名赛冠军；16日的冠中冠赛，张安达惜败于丁俊晖，这也是他在这项顶级赛事中首次亮相。

英格兰公开赛上，张安达显现出向上突破的欲望和力量，最能体现这一点的就是淘汰世界第一奥沙利文挺进八强，这是他前所未有的第一次胜利。之后张安达一路前进，同特鲁姆普会师决赛。

这是张安达第一次进入排名赛决赛，17局9胜制的比赛虽然他一度7比3领先，但经验更丰富的特鲁姆普还是以9比7实现逆转。不过这次比赛给了张安达更多信心，也让他的世界排名大幅提升。

来到天津国际锦标赛，虽然对手更加强大，但张安达状态爆棚，在晋级决赛的路上，他先后淘汰马克·威廉姆斯、丁俊晖，半决赛再次战胜奥沙利文，同英格兰选手汤姆·福德会师决赛。

这是两位没有获得过排名赛冠军的选手之间的争夺，他们对冠军的渴望同样强烈。

决赛第一阶段，前两局两人战成1比1平，第三局张安达抓住对手留下的长台进攻机会，上手后越打越有感觉，最终打出147分满分，这也是他职业生涯第二个147分。随后双方有来有往，第一阶段结束张安达以5比4领先。

第二阶段开始后，就像赛前张安达所说，在擅长的长局赛制中，他的状态逐渐被激发，在对手先赢一局之后，张安达连下4局，以9比5的大比分率先拿到赛点。虽然第15局汤姆·福德扳回一城，但接下来张安达以70比51再胜一局，大比分10比6取得胜利，拿下个人职业生涯第一个排名赛冠军，第一次获得冠中冠参赛资格。

“非常激动，十余年职业生涯终于给了自己

一个肯定，梦想成真。”张安达赛后说，此前很多时候都想过退役，但坚持了下来，实现了梦想。

的确，1991年出生的张安达已经32岁，作为一名职业斯诺克选手在这个年龄拿到第一个排名赛冠军，属于大器晚成，相比同门师兄丁俊晖，以及之后几位在20岁出头就登顶排名赛的中国选手，张安达转职业十几年的时间，一直不温不火，虽然不断参赛，但拿得出手的成绩寥寥无几。

从12岁开始学球，到后来拜在丁俊晖父亲丁文均门下，再到后来转职业，漫长的时间里，张安达在2020年之前的最好成绩只是在2017年斯诺克世界公开赛打进过16强。

与众多天赋型选手同场竞技，不断的失败令张安达很沮丧，他的世界排名长期在60名左右，这让他对未来产生了怀疑，并决定退出职业行列。

“我无数次想过放弃台球，一直觉得在事业上没有什么突出表现，况且我也不年轻了。”张安达说，是父亲的开导、家人的支持让他重新回到赛场，并坚持到现在。

坚持终有回报。2022年，张安达在欧洲大师赛资格赛上打出个人职业生涯首杆147，这似乎也为他后面的爆发埋下了伏笔。

虽然随后多项比赛张安达依然没有太好的名次，但这一次性格沉稳的他打得不骄不躁，直到来到英格兰公开赛和国际锦标赛……

“英格兰公开赛闯入决赛给了我很大的锻炼，教会我不要松懈，对手随时会反扑，一直要绷着那根弦，那场决赛给了我很大的经验和教训。”张安达说。

冠中冠几乎与国际锦标赛“背靠背”进行，在11月16日结束的比赛中，张安达与丁俊晖再度交手，虽然他在0比3落后的情况下连追3局，但决胜局还是以7分劣势落败，大比分3比4遗憾出局。

目前张安达世界排名第15位，是中国选手世界排名最高的，如果能在世锦赛前保住前16位的排名，他将直接获得世锦赛正赛资格，这是他之前从没有过的待遇。

张安达说：“我要趁着目前状态比较好，把更多的精力放在训练和比赛中，实现更多的梦想。”



张安达 新华社记者 李然摄



朱雪莹

新华社记者 薛宇舸 摄 潘晓龙 摄